

谱写民族团结进步事业新篇章

——习近平总书记给西藏林芝嘎拉村村民回信激励各族干部群众坚定不移跟党走、同心携手共奋进

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把‘桃花村’品牌擦得更亮，为建设繁荣稳定的祖国边疆贡献力量。”习近平总书记近日给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大激励各族干部群众。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，感恩、听党话、跟党走，以实际行动维护民族团结，让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，心手相牵、守望相助，创造更加幸福美好的生活。

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。

今年是西藏自治区成立60周年，我们特别想给习近平总书记写信汇报村里4年来的新变化，表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。给习近平总书记写信的发起人之一、嘎拉村村民尼玛多吉说，将和乡亲们一起继续同心同德跟党走，团结实干、共谋发展，把“桃花村”品牌擦得更亮，把共同生活的家园建设得更加美好，不辜负总书记的期望。

忆及习近平总书记4年前到家中做客、一起聊家常的情景，嘎拉村村民达瓦坚参依然心潮澎湃：“总书记当时来考察时对我们说的话让人印象很深，这次的回信对我们更是一种鼓励。这几年，在村党支部带领下，我们大力发展‘桃花经济’，村里的道路更宽了、景色更美了、人气更旺了，大家的腰包更鼓了，生活蒸蒸日上，希望总书记能再来看看。”

习近平总书记的回信，让西藏林芝市林芝镇真巴村党支部书记巴深深感责任重大：“我们将进一步贯彻落实好党的政策，立足村的特色与实际，深入推进乡村振兴，发展牦牛养殖、旅游民宿等，多干顺民意、惠民生、暖民心实事，持续保障和改善民生。在共同富裕道路上，一个民族都不能少。”

“从习近平总书记4年前的嘎拉村之行到这次回信，我们真切感受到总书记和党中央对西藏的关心牵挂。”西藏自治区民族事务委员会党组书记、副主任尼玛多吉说，今年是西藏自治区成立60周年，我们将以回信精神为指引，贯彻落实好新时代党的治藏方略，持续把民族团结进步创建工作融入经济社会发展，促进各民族交往交流交融，让民族团结之花在雪域高原常开长盛。

推进兴边富民、稳边固边，是加快边疆民族地区高质量发展的重要举措。

云南省腾冲市清水镇三家村党总支书记赵家清对习近平总书记回信中提到“党的兴边富民好政策”很有感触：“坚持党建引领、产业富民、善治聚力，是我们这些年发展的主要经验。从‘火塘宣讲’‘田间课堂’宣讲政策，到把‘粮田变良田、资源变资产’，我们将继续集聚村民智慧，促进增收致富，让村民的生活更加幸福。”

青海省果洛藏族自治州地处长青高原腹地、黄河源头，守护“中华水塔”生态责任重大。

习近平总书记回信中提到“把雪域高原的自然美景保护好”，让果洛州副州长索南才旦进一步明确今后工作的重点：“我们将牢牢守住生态红线，坚持绿水青山就是金山银山，以国际生态旅游目的地青南试验区建设为契机，发展生态研学、文化体验等特色文旅产业，拓宽群众增收渠道，让高原美景在保护中发展、在发展中保护。”

脱贫摘帽以来，地处宁夏西海固的彭阳县白阳镇中庄村各族群众的生活一天比一天有奔头。

习近平总书记回信中的内容也是我们村这几年发展的写照。“中庄村党支部书记同生栋说，‘我们坚持把民族团结工作融入生产生活，营造民族团结良好氛围，大家互帮互助一同把日子越过越好。下一步，我们将继续落实好党的好政策，加速把乡村资源优势转化为

经济优势，不断提高各族群众的获得感、幸福感、安全感。”

“我们将以铸牢中华民族共同体意识为主线，把习近平总书记对边疆民族地区的关心关怀转化为务实举措。”黑龙江省黑河市爱辉区西兴街道福龙社区党委副书记叶蕾说，社区将继续依托“石榴之家”等载体，推动构建互嵌式社会结构和社区环境，推动“你中有我、我中有你”的格局不断巩固。

“习近平总书记始终心系祖国边疆发展，让我们倍感振奋。”学习了习近平总书记的回信，内蒙古自治区民族事务委员会理论处副处长白青松说，“我们要立足资源禀赋、发展条件、比较优势，弘扬‘蒙古马精神’，以‘闯新路、进中游’的实践，在铸牢中华民族共同体意识、建设繁荣稳定的祖国北部边疆上展现新担当、新作为。”

“在中国共产党领导下，我国民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。”中央民族大学民族学与社会学学院教授袁剑表示，面向未来，将牢记习近平总书记嘱托，把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线，作为民族地区各项工作的主线，深入做好理论研究与阐释，讲好中华民族共同体故事，为新时代党的民族工作高质量发展作出新贡献。

新华社北京6月29日电

万物竞发绘新景 六月全国各地经济社会发展观察

6月仲夏，万物丰茂。广袤农田上，“三夏”生产进入关键阶段；绿水青山间，低碳发展不断绘就新图景；全力稳就业，政府、企业与高校同频共振；高温“烤”验下，做好各项保障工作……上半年收官之月，各地各部门统筹推进稳增长、促改革、惠民生举措，推动经济社会沿着高质量发展之路稳步前行。

观察之一：不负农时，打好夏收攻坚战

6月24日早上7点，中央储备粮滁州直属库有限公司天长库区的门前已经有货车等待售粮。

天长库区是今年首次启用的新建粮库，库区负责人刘高说：“6月23日起，这里正式收购托市小麦，两天时间已经收了超360吨。”随着今年全国“三夏”小麦大规模机收基本结束，目前夏粮收购正在抓紧推进。

夏粮丰收是全年粮食生产关键一仗。6月以来，全国“三夏”工作高效推进。在安徽，6月5日小麦收割就基本结束，较往年提前3天；在山东德州，新型收割机抢收小麦，将粮食损耗控制在1%以内；在河南，大规模机收从开始到结束历时22天，8500多万亩小麦顺利完成收割，保持了夏粮产量总体稳定……

“大胃王”联合收割机快速行进，梯田稻麦收割机爬坡上岭，北斗辅助装备精准作业……今年“三夏”时节，各式各样农业“黑科技”精彩呈现。

农业农村部最新数据显示，目前，全国夏粮收获过九成，冬小麦大面积收获基本结束。

夏收紧锣密鼓，夏种、夏管也同步推进。在河北邯郸，搭载北斗导航系统的气吸式免耕智能播种机让玉米种子精准入土；江苏省淮安市淮阴区马头镇旧县村，小麦收获后田里抓紧开始播种高粱，为秋季丰收打下坚实基础……

【记者观察】从昔日“弯腰挥镰”到如今“开机”收麦，夏收“黑科技”映射“藏粮于地”“藏粮于技”战略落地生根，这既是农业科技创新的生动注脚，更是打好夏收攻坚战的坚实基础。

观察之二：绿意涌动，生态环境质量持续改善

夏日里，在重庆市丰都县名山坝长江消落带，1200多亩绿油油的青草像一张巨大的绿色“地毯”铺在长江边。

“通过播撒草种等人工干预为辅、自然修复为主的方式，这里已形成较为完整的湿地生态系统。”丰都县湿地保护管理中心主任谭伟说。

河流更洁净，空气更清新，山川更壮美……今年6月5日世界环境日当天发布的《2024中国生态环境状况公报》，用一组组数据，展现了我国生态环境的持续改善。

盛夏时节，宁夏中卫市沙坡头区，工人们通过铺设草方格、灌木种植等经典治沙模式，在腾格里沙漠边缘筑起生态屏障。

中卫市，以沙漠“锁边”为目标，沿着黄河北岸，实施“光伏治沙示范区”“农田林网标准区”等工程，着力打造一条长约153公里、宽约10至38公里的固沙锁边带。

6月17日是世界防治荒漠化与干旱日。如今，各地宜乔则乔、宜草则草、宜灌则灌、宜沙则沙，精准防治治沙。数据显示，全国荒漠化和沙化土地面积实现了自2000年以来连续4个调查期“双缩减”。

绿色转型，是经济社会发展的新引擎。6月23日至29日，我国迎来2025年全国节能宣传周。从绿色低碳出行到生活垃圾减量，从“绿”电点亮生活到开发节能建筑……各地生动展现我国推进绿色低碳发展的新答卷。

【记者观察】从绿染长江畔到绿进沙漠深，绿色发展理念日益深入人心，人与自然和谐共生的生态图景在神州大地处处可见。我们要抢抓机遇，在绿色低碳转型中开辟发展新空间，增强发展新动能。

观察之三：分类施策，促匹配稳就业

6月中旬，在贵州六枝特区2025年东西部劳务协作招聘会上，39岁的当地村民高强找到了一份在广东的心仪工作。“这家电子厂的月薪在3500到5000元，等忙完孩子在老家的中考，我就过去。”

“当地与广东中山建立劳务协作站，构建从招聘到维权的一站式服务网络。”六枝特区人力资源和社会保障局局长袁瑞琳说。

就业是民生之本。各地各部门多措并举，加大力度稳岗位、优服务、促就业。针对农民工特别是脱贫人口，人力资源社会保障部等部门召开脱贫人口稳岗就业专题会议，印发专门通知，兜准兜牢重点群体就业底线。

当前，高校毕业生就业工作进入关键冲刺期。在浙江绍兴市上虞区e游小镇中绘（绍兴）动画有限公司里，应届毕业生陈孟婕，正按照客户要求绘制创意动画。“通过产业学院的实训，我提前掌握了企业需要的技能，一毕业就顺利入职。”陈孟婕高兴地说。

“我们打破传统教学框架，联合企业制定人才培养方案，将产业需求融入教学大纲，让学业与就业实现无缝对接。”浙江理工大学科艺学院党委书记陈德虎说。

6月以来，各地各部门持续加力稳就业政策，积极拓展就业空间，促进高质量充分就业。湖北举办特种作业人员安全技能考核暨就业联动招聘对接会，为特种作业人员人才铺设从技能考试到快速就业“直通车”；广西高校毕业生双选会，满足学生多样化就业需求；贵州省总工会举办夏季线上专场招聘活动，聚焦转岗待岗职工、残疾职工等重点就业群体，进行精准岗位推送……

【记者观察】抓好重点群体就业工作，稳住就业“基本盘”。高质量促进充分就业，关键在于分类施策、精准推送，不断完善公共就业服务体系，以优质服务夯实民生之本。

观察之四：应对高温“烤”验，防护保供撑起“遮阳伞”

烈日炎炎，在成渝中线高铁成都站改建工程施工现场，塔吊林立、机械轰鸣，各个作业面有序推进。中铁八局建筑公司工会相关负责人说，公司采购了一批矿泉水、绿豆汤、便携式风扇等防暑降温物资送到各项目部，并增设遮阳棚、配备冰饮站。

6月以来，我国多地遭遇持续高温天气。在一些施工现场，建设者们坚守岗位，用汗水推进工程进度。与此同时，相关部门和地区积极应对，为奋战在高温一线的筑牢健康防线。

在天津宁河区中国民航大学新校区二期的施工现场，塔吊司机室里安装了空调，工地上搭起了全天候供应的防暑饮品站；南宁市总工会慰问团在南A中心项目工地，为建筑工人送上防暑降温慰问品……

6月以来，北京气温逐渐攀升。在国网北京市电力公司的调控大厅中，电力调控人员正在紧锣密鼓地进行夏季电力调度分析。为应对今夏保供稳电挑战，国网北京电力对±500千伏延庆换流站等多个重点变电站电力设施开展了“体检”，确保平稳度过暑热用电高峰期。

面对高温挑战，各地各部门保障力量快速响应。气象部门拉响高温预警，及时发布气象信息与防暑提示；电、气、水等城市保障部门主动作为，确保城市平稳运行；相关部门及时发布安全生产提示，强调高温天气期间，用人单位要严格执行高温天气室外露天作业时间规定……

【记者观察】各地在应对高温大考中，既要做好“防”的文章，更要下足“备”的功夫。不仅要守护好群众安康，也要为工农业生产撑起“遮阳伞”。

新华社北京6月29日电

出口汽车装运忙



连日来，在山东港口烟台港，大批出口车辆集结待发，汽车运输船穿梭往来，一派繁忙景象。今年1-5月，烟台港完成商品车运量29.6万辆。目前，烟台港已实现全球主要商品车码头全覆盖、全联通，形成“以航线带货源、以货源促航线”的良性循环。

图为6月29日，汽车运输船在山东港口烟台港装运出口汽车（无人机照片）。

新华/传真

7月起，一批新规将施行

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务；劳动能力鉴定管理服务更便民；《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出，持有有效法定身份证件的自然入，可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证，为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务，通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务，用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息，依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

加大对战略性矿产资源勘查开采支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确，国家完善政策措施，加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度，推动战略性矿产资源增加储量和提高产能，推进战略性矿产资源产业优化升级，提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度，矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出，持有有效法定身份证件的自然入，可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证，为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务，通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务，用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息，依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出，通过信息共享能够获取的申请材料，不得要求重复提交，有条件的地方可以通过网络接

收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日，同时要求加强无障碍环境建设，完善无障碍服务设施设备。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出，仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，可以将电子商务平台为其提供的网络经营场所登记为经营场所，登记机关应当在其经营范围后标注“（仅通过网络开展经营活动）”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用

评价，结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况，综合评价纳税缴费信用等级，更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况，连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0，不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品（不包括厕所用纸）和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险，按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标，同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性要求。

新华社北京6月29日电

中国气象局升级启动暴雨三级应急响应

新华社北京6月29日电 中央气象台预计，29日至30日，四川盆地等部分地区有大暴雨，局地有特大暴雨。中国气象局29日提升重大气象灾害（暴雨）四级应急响应为三级，需注意山洪、地质灾害、中小河流洪水、城市暴雨积水等次生灾害风险。气象专家提醒，西南地区尤其是四川盆地多降雨天气，累计降雨量大，需警惕持续降雨或局地强降雨可能引发的次生灾害，避免进入山区、河谷等地质灾害隐患点。

贵阳日报·分类广告

● 办理电话：0851-85822529 ● 咨询电话：0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

分类刊登指南：★ 50元11字

(标点符号计1字、手机号码计6字、国号计4字；并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办 理 电 话：18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

证号NO.2019 0200418，法人代表因政策法规的相关问题，决定于2024年9月停止办学，现予以注销。贵阳市观山湖区启步至悦幼儿园 2025年6月27日

● 寻人启事 邓璐见报速与邓贤达联系，电话1559911875。

● 金县熊良专营店，基本存款账户账号J7095001177001，对公账号8200000000448 6298，现在登报遗失开户许可证及

印鉴卡。

● 声明人陈小玲52226199512033228位于贵阳市南明区中南春风南岸B9栋4-302号房首付款收据遗失，编号：210513811，金额192870元；编号：210513812，金额20000元，声明原件作废。

贵阳日报帮您“传情达意”

结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意，全城见证。

● 咨询电话：0851-85813858